罕见病医保待遇提高

本报讯(记者 毛晔)记者昨日

两类患者被纳入我市罕见病医 疗保障范围,一类是参加杭州市各 统筹地基本医疗保障并获得浙江省 户籍满5年,另一类是年龄不满5周

从市人力社保局获悉,今年1月1日 起,罕见病医疗保障待遇有所提高。

岁但其父母一方获得浙江省户籍满

5年的浙江省户籍患者。此外,思

而赞、科望、利鲁唑三种罕见病用

药,纳入我市特殊药品大病保险支

付范围,并按参保地的特殊药品大

需要凭指定的诊断医院出具的诊断

证明,回户籍所在地民政部门登记

备案。其中,非统筹地户籍人员由

现居住地或用人单位所在地民政部

治外,主城区增加杭州市第一人民

医院为罕见病定点诊治医院,其他

统筹地卫生计生部门也将确定1家

县级以上的公立医院作为本统筹地

的罕见病定点诊治医院。

据了解,除指定的诊断医院诊

符合上述条件的罕见病患者,

病保险待遇的有关规定执行。

1月1日起



# 嬗变后的保险业何去何从?

本报推出"保险顾问团", 直击痛点, 搭建桥梁 请加入"淘保"行动,推荐你最信赖的保险产品

#### 站上"互联网+"风口,保险业驶向新蓝海

记者 李超 凌怡

你永远不知道,明天和 意外哪个会先到来?

你可能也不知道,银行 利率缩水,实体经济放缓,股 市让人心力交瘁时,什么样 的产品才是动荡金融市场中 最需要补充的?

市场行情在变化,投资 者的需求也在变化。而保险 是一根杠杆,它用最小的成 本,扛起投资者未来扛不起 的风险。保险也从家庭的风 险保障,逐渐转向为家庭的 财富保障。

但由于很多人对保险行 业的认知度不够高,在投保 过程中,往往容易走入一些 误区。保险业产品也是鱼龙 混杂参差不齐,时有投诉。 中国保监会数据显示,2015 年中国保监会机关及各地保 监局共接收涉及保险消费者 权益的有效投诉总量30204 件,同比增长8.25%。

在购买保险时会遇见哪 些问题?保险消费又存在哪 些理解误区?面对各种"奇 葩险",投保怎么选?

在一年一度"3·15"消费 者权益日来临之际,杭州日 报特派金融记者带你走近保 险行业,邀请保险业内专家 来做你的"投保顾问团",通 过持续半个月的报道,调查 杭州百姓保险产品投资现 状,全方位多角度呈现杭州 保险业发展的状况,了解行 业存在的问题与痛点,嫁接 起投保人和保险公司之间的

同时,我们还将向读者 和网友开放"淘保"行动,征 集"你心中最信赖的人气保 险产品",给需要投保的市民 提供参考。

对于刚过去的2015年里,互联网保险不 再是"星星之火",而是已成"燎原之势"。

先有百度通过"百安保险"入场,后有乐 视参与设立"新沃财产险公司",接着支付宝 钱包推出"保骉车险",车险保费可享受余额

据中国保险协会近期发布的《2015年保 险市场运行情况分析报告》显示,去年,互联 网保险保费收入达2223亿元,比2011年增长 近69倍。

从业务结构来看,去年仅人身险公司的 互联网业务保费收入就达1465.6亿元,占人 身险公司全部业务的9.2%,比2011年增长 141 倍。其中,包括万能险在内的理财型业 务保费占互联网人身保险保费的比例高达 83.2%,较上半年提高了7个百分点。

中国人寿杭州分公司财富中心负责人蒋 卫民告诉记者,"短期的、消费型的保险产品 更适合放在网上销售,比如一年期,收益率在 6%左右的万能型理财产品通常都能在网上 形成秒杀风潮。"

另一方面,如今网购机票时加一份延误 险已成为众多消费者的习惯,网购时"剁手 族"也会顺手加一份运费险。从渠道结构来 看,财险公司网销保费收入规模累计63.5亿 元,占比8.26%。

人保财险杭州市分公司理赔管理分部副 经理高旸表示,第三方渠道销售的产品多为 车险、旅游险、意外险、家财险、电子商务交易 保险等。"像车险易于操作,所以比较适合通 过网销平台出单。在车险费率改革背景下, 降低成本是大势所趋,因此车险未来在互联 网财产险的比重还将提高。"

浙江工商大学保险学教授施建祥表 示,"互联网+"一定程度上使消费者改变 对传统保险的固有意见,在政策红利及 市场自身的助推下,保险行业正处于发 展好时期。

#### 加入"淘保"行动 为你心中最信赖的保险产品点赞

一年一度的"3·15"是消费者维权 季,而随着行业的发展、观念的更迭,保 险也越来越深入消费者的日常生活之 中。但与此同时,市场上总有不和谐之 音,仍有一些不诚信的问题困扰着消费 者,从而使一部分消费者对保险依然存

本报邀请保险业内专家组成"投保 顾问团",特派金融记者深入杭城各家保 险公司,调查杭州百姓对现有保险产品 的看法和感受,嫁接起投保人和保险公

同时,我们还将向读者和网友开放 "淘保"行动。从今天起,关注杭报财经 中心微信公众号"投资者 CLUB",把你 在保险日常服务或理赔存在的问题告诉 我们,征集"你心中最信赖的人气保险产 品",给需要投保的市民提供参考。

请扫码参与活动

### 浙江交行私人银行客户 实现开门红

本报讯(通讯员 浙交言 记者 凌怡)年初以来,交行浙江省分行私 人银行客户总资产较年初增长5亿 多元,增量居全国交行系统前茅,实 现了新年开门红。

为了全面提升对私人银行客户 的综合化服务能力,年初交行加大 了内部资源整合,在内部专门成立 了私人银行中心直营机构,承担全 省私人银行业务的管理和经营职 能,对私人银行业务实行"准事业 部"经营,加大对私人银行业务人、 财、物的倾斜和投入。

另外,开展"开心全家福"新春 摄影、"温情伴你行"机场与火车站 返乡接送等系列活动,加强与私人 银行客户的沟通联系,巩固新客户、 拓展新客户。还大力推荐私银专属 产品,加强客户资产配置,加大私银 日享、稳添利、净值型、优享理财等 私银产品销售。

#### 龙卡刷教育培训费 享受零利息、低费率

本报讯 (通讯员 杭建 记者 凌怡)一年之计在于春,针对教育培 训市场的蓬勃发展,建设银行近日 推出龙卡信用卡"鑫菁英"教育分期 产品。该产品可用于私立学校、国 际学校、出国语言培训、MBA/EM-BA教育等方面的学费支出,产品可 提供最长48期、最高50万元的专享 信用额度,零利息,低费率,且不占 用信用卡固定额度。

用户可在建行网点、建行合作 学校或教育机构等处递交申请材 料。若通过审批,建行将调整"鑫菁 英"交易分期额度。随后每月按信 用卡对账单列示金额还款即可。

#### 中国银行推出 个人远程开户服务

本报讯(通讯员 尹劲劲 记者 于洁婧)按照人民银行相关文件要 求,为给广大客户提供多渠道、便 捷、安全的账户开立服务,中国银行 将于4月1日起在网上银行、手机银 行、中银易商等电子渠道全面推出 个人远程开户服务。

客户持在中行合作银行(目前 包括工行、农行、建行、交行,还会持 续增加)开立的全功能个人银行借 记卡,登录中行官方网站或下载远 程开户手机APP,填写个人开户信 息,通过联网核查等措施查询验证 身份信息后,便可足不出户在线上 实时开立中行账户。该账户可办理 存款、购买相应金融产品,并可实现 限定金额消费和缴费支付,享受小 额支付便利和大额资金安全管理等 各项服务。

(ф) ♥圆銀行 BANK OF CHINA

#### 看清"奇葩险",去年保险投诉同比增长8.25%

保险发展的突飞猛进,让投资者见识了 越来越多的"奇葩"保险。比如曾引起舆论哗 然的中秋看不到月亮就赔付的"赏月险",被 叫停的"雾霾险"、"股票跌停险"、"春晚收视

人保财险杭州市分公司网络保险部高级 业务主管顾峻提醒消费者,保险的核心功能 是保障功能,对于"奇葩险",一定要学会辨 别。"很多名字奇特的保险其实就是在传统保 险的基础上进行包装,但带有博彩性质的保 险是违规、应被禁止的,消费者应辨别是否营 销炒作。"

据中国保监会数据,去年中国保监会机 关及各保监局共接收各类涉及保险消费者权 益的有效投诉总量30204件,同比增长 8.25%,反映有效投诉事项30978个,同比增 长3.49%。其中,涉及互联网销售保险的投 诉1441件,占总投诉量的4.79%,同比增长

而对最近正受到追捧的"境外买保险", 蒋卫民认为内地消费者选择出境购买保险的 主要原因是分红型保险,保费低,回报高。但





创业异师面对面

视频自媒体显现井喷之势,下一个风口就是它

## 挖金"蓝海"市场考验"内容"和"变现力"

tv.sohu.com

联盟热线电话:85051716

记者 毛晔 实习生 龚成

"现在光是微信平台上的视频阅读量,就已超过优酷 等所有视频网站的一半以上。" "中国微信五百强当中,含视频的推送内容比不含视

频的阅读数高出20%。" 3个月前,杭州的一场新媒体高峰论坛上,徐达内、杨

茂巍等业内人士纷纷"点名"处于井喷的自媒体视频行业。 "视频自媒体,即将站上风口。""爬山虎"本月创业导

师、杭州二更网络科技有限公司CEO李明说,自去年初开 始,视频自媒体热度快速走高,越来越多的"闯入者"踏进 这个领域,他们之中,有的来自电视等传统媒体,有的则来 自文字自媒体平台。

行业引爆,一场市场激战即将开启。

#### 谁将视频自媒体推上风口

为何视频自媒体吸引如此多的"闯入

"几乎每个人都能看视频,但不是每个 人都愿意读文字。相比文字,视频的信息 密度更大,受众门槛却很低。并且,视频的 商业化空间更大,更容易获得广告主的投 资及认可。这成为文字自媒体、传统媒体 从业者纷至沓来的最主要的原因。"李明

除了视频的自身优势,"环境因素"亦不 可忽视。李明说,首先,4G的普及、资费的 下降,使得用户对流量不像以往那般敏感, 大大拉近了与视频自媒体的距离;其次,得 益于优酷、土豆、爱奇艺、乐视、搜狐等视频 门户网站的竞争推动。"这些门户视频网站 然后转向自制内容,现在开始寻求第三方自

tudou.com

媒体的助力,视频自媒体成为重要目标。" 市场之热,让身为视频自媒体先行者 二更尝到了甜头。这家以微信公众号为载 体、每晚发布一部3-5分钟原创视频的视 频平台,自2014年底上线,到拿下600万粉 丝、视频播放总量破亿、获得千万投资,仅 用一年时间。

#### 挖金"蓝海"考验"内容"及"变现力"

最早是拼市场份额,随后拼内容、拼版权,再

市场膨胀的对面,是竞争的加剧。

"不排除接下来的日子,会有越来越多 的实力新人进驻。"在李明看来,走出初创 阶段之后,二更确实需要多一些"未雨绸 缪"。

那么,如何筑高竞争壁垒?

"首先,要有制作精良的内容。"李明 说,二更推送的每一条视频虽然只有3-5

分钟,但都是制作团队耗费数日从动辄十 几个小时的拍摄素材中精剪出来的,并且 团队所用器材与电视台设备相当。目前, 二更团队超过100人,其中全职导演达40 人,在全国已建多个运营基地。

"其次,要能承担得起高品质内容所生 产的时间及资金成本。"李明说。这意味 着,自媒体视频企业若想扎根这一领域,需 要充足的资金流,如何盈利成为企业急需 考量的现实。

目前看,全国视频自媒体平台达数百 家,有不少之前是做网剧或微电影的,发行 尚可,但盈利不佳。二更不走"通过点击率 获利"的路子,而是借线下商业视频运作赚 钱。自去年7月正式商业化以来,二更已与 近百个品牌建立合作,营收超过千万。

#### 自媒体或将成为 切入全媒体的入口

垂直于视频领域发力,是二更 不变的初衷。然而在追梦的路途 中,二更已悄然调整了战略。

"我们正由单一的内容制作企 业,向创作和运营的平台级公司转 型。"李明说,最初的想法是将二更 打造成移动互联网视频行业最大的 内容创造者,但后来放弃了,因为单 一维度的作战方式极易触碰"天花 板"。今后,二更将在新媒体视频产 品研发、影视IP孵化、产业链拓展 等多个方面做更多尝试,进而衍生 出更多的移动端的视频内容。

"自媒体只是二更的切入口,二 更未来的发展方向是全媒体式的。" 李明表示,若想占据更大市场份额, 二更必须实现两个转变——其一, 将上下游以及相关产业的合作打 通,其二,放弃"单兵作战",学会借 力及共赢。去年8月,二更推进"伙 伴计划",与北京、广州、上海等14 个城市的影视团队建立合作关系, 化竞争为合作关系,增强二更的全 国运营实力;去年11月,发布微记 录、地道风物、时尚、公益、商业、微 电影、美食、MV、城市等全新产品 线,借异业合作布局各类垂直行业。

"在我看来,异业合作往往能产 生最大的'化学反应'。借异业合 作,将触角更多地向外延伸,企业才 能获得更大的成长空间。"李明说。